



Комсомольская жизнь

БРИГАДИР ШУКТАУРОВ

В поход за престижем культуры

Комсомольский актив обсуждает решения съезда

ЭТОГО ТРЕБУЕТ ЖИЗНЬ

На состоявшемся недавно пленуме райкома комсомола обсуждался вопрос об успехах внепартийного ХХI съезда партии. С докладом выступил секретарь райкома партии тов. В. С. Татаров.

Секретарь комсомольской организации завода «Ураленкокс» коммуниста В. Михайлова рассказали, что их комсомольцы решили повысить бонус и брак проката плана на 1 процент, собрать на каждого комсомольца по 50 килограммов металлолома, обработать по 20 часов на строительстве нового стадиона и по 10 — на достройке клуба, высидеть по 3 дзена, сеорудить спортивные площадки, оеванить свои поселок. Молодежь завода успешно ведет борьбу против вандализма, хулиганства и всех проявлений некультурности.

Об успехах сельских комсомольцев говорил секретарь комсомольской организации колхозов им. Дзержинского Иван Зейнович. Они дали слово вырастить 80 тонн, 120 сивей, 2000 цыплят, возделывать культуру на 8 гектаров. К молодежи своего общества молодежь колхоза уже приступила, начав выращивать 40 тонн, 120 сивей, выводить навоз на унавоен, отведенный под культуру.

Секретарь комсомольской организации колхозов «Остастей» В. Крукин заявил, что их комсомольцы будут выращивать культуру на 10 гектаров. Они уже вывели на унавоен 200 тонн навоза, 40 тонн минеральных удобрений, провели культуру по плану, изучение агротехники возделывания этой культуры. Молодежь колхоза оказалась также приняла деятельное участие в разведении глечи.

О культуре и быте говорили в своих выступлениях Андрей Бибуров из Урельской средней школы, секретарь комсомольской организации колхоза «Дружба» Мария Рагознова, тов. Запичина из Немцевой школы и многие другие. В своем выступлении они рассказали о быте молодежи, художественной самодельности, работе клубов, борьбе с пережитками прошлого.

Секретарь комсомольской организации торфоразработки «Таштинский Брод» Т. Романович обратил внимание присутствующих на плохое состояние школьной работы. Представители профсоюзных предприятий рязке жале и колхоза, планомерно производят работы, которые раньше относили к уборке картофеля, как на кустовые предприятия.

— Настала пора изменить отношение к профсоюзной организации, — подчеркнул он. — Комитетом комсомола необходимо проводить среди комсомольцев и молодежи большую разъяснительную работу об организации настоящей коммунистической работы, проводить полные работы, уборке урожая, высказаться с комментами, собирать библиотеки, выдвигать помощь в организации клубов и спортивных учреждений.

Многие комсомольцы еще не пришли к работе над шестью-семью предметами. Один всего дал комсомольцы торфоразработки «Таштинский Брод», которые считают выращивание культур и в рабочее время правомерным и честным отношением к труду. Так словесно бы решить и всем комсомольским организациям.

Участники пленума одобрили решение ХХI съезда КПСР и востановили сеть своих заочных-индивидуальных быт связи и резервов культуры. В частности, выдвинули задачу — обеспечить выполнение плана 1959 года по вывозу продукции колхозными предприятиями не позднее 21 декабря, выдать культуру по количеству 1.300 тысяч рублей, собрать 200 тонн металлолома для изготовления инвентарной техники, вывезти 2.000 тонн, 3.000 сивей, 50.000 цыплят птицы, вывезти культуру на 230 гектаров, изготовить 12 тысяч тонн силоса, направить на работу в животноводство 120 тысяч комсомольцев района.

В. ДЕМАНОВ.

Двадцать лет работает в ремонтно-строительном отделе завода им. Дзержинского Бригадир шуктауров Николай Забугинич. Не один раз достигшие успехов в труде ему вручали грамоты и подарки от заводского и городского комитетов ВЛКСМ. А в октябре месяце прошлого года Николу наградили значком ЦК ВЛКСМ «Передовик новостройки шестой пятилетки», который он с гордостью носит сейчас на груди.

Часто можно видеть его на заседаниях заводского комитета ВЛКСМ, на производственном совещании. Сейчас бригада Н. Забугинича вступила в борьбу за право называться бригадой коммунистического труда, и на себя обязательство работать, жить и учиться по-коммунистически. Все члены бригады понамогут кружок политехнического, а осенью вынесут походы в вечернюю школу рабочих молодежи. Вместе с ними будет и Николай Забугинич.

Текст В. Симонюк. Фото В. Степанова.

ВПЕРЕДИ — БРИГАДА

Все еще разгорается огонь социалистического соревнования по досрочному выполнению семилетского плана в машино-вагонном отделе сталкозавода им. Дзержинского. На первом месте в феврале вышла бригада старшего мастера М. Ф. Прохорова, выполнявшая месячное задание на 102,3 процента. Перворотной продукция она дала 97,1 процента, а бой и брак стали составили всего 0,9 процента.

Бригада Ю. М. Сухова имеет процент выполнения плана выше, но годового статиста вынуждено меньше и бой и брак выше, чем в бригаде М. Ф. Прохорова. Она заняла второе место.

С. КАЧАКИН.

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Как уже сообщалось в предыдущем номере газеты, первая сессия городского Совета депутатов трудящихся (сельского совета) обсуждала вопрос об исполнении бюджета за 1958 год и об утверждении бюджета на 1959 год.

Выступивший с докладом финансовый отдел тов. Булкин П. И. отметил, что бюджет прошлого минувший год выполнен по доходам на 101,1 процента и по расходам — на 119,9 процента. Однако ряд предприятий и организаций не исполнили своих финансовых обязательств. В числе таковых — завод «Ремстройтор», где план текущего ремонта был выполнен на всего на 37,8 а нового строительства — на 62,2 процента, колхозы района, городской торговые — предприятия — горно-тепловая и кауч. им. Ленина.

К докладчику выступил заместитель о расхождении средств по отдельным статьям, о бюджете города на 1959 год, о планах связи в работе горфинотдела.

Выступивший с докладом о выполнении бюджета тов. Именков Ф. В. критиков руководящих работников сталкозавода, которые не исполняли выданных Госфинком суд на расходование производств, не выполняли план в ассортименте и поэтому недополуч средства, что создает трудности в выполнении горфинотдела необходимо улучшить контроль за расходованием выданных займов и текущих средств предприятий, организаций в учреждениях.

В заключение центральный секретарь городской кассой тов. С. Ф. Ягров отметил, что в прошлом году бюджет города не был полностью реализован. Государственного предприятия внутреннего выданных займов и текущих средств по плану II квартала выполнены по продаже облигаций этой займа на 78,4 процента. Из-за недостатка в продаже облигаций денежно-вещной помощи. Сейчас реализация бюджета II квартала дисперсионской дотерей 1959 года завершается, начнется

продажа билетов этого выпуска. Следует улучшить обслуживание населения, а для этого надо отменить сборы за выдачу Стендальных билетов в районных и средней школы № 1, перейти в другое место сборов за выдачу билетов в Дзержинского.

Заведующий горкомхозом тов. А. Т. Соколов говорил о том, что в отношении жилищного места перерасход и хищение материалов. Ряд работников комхоза закупают объекты, расходуя материалы. Эти недостачи будут устранены. В отношении горно-тепловой работы по мощению и асфальтированию улиц, осуществлению зимних Депутаты т.т. Албинов В. П. и Именова И. И. указывают на необходимость расширения ряда школ, строительства детских учреждений. Практика ремонта школ по старому способу должна быть изменена. В отношении необходимо улучшить выполнение работы на приобретение пар. Следует улучшить освещение классов комхоза.

— Надо охранять деревья, расширить посадки коллективных

В своем докладе на ХХI сессии КПСР тов. Н. С. Хрушев говорил, что молодежь уже сейчас строит коммунизм, а затем будет жить коммунизмом при условии успешного выполнения наших планами. К этой мысли Хрушев и должен быть подготовлена досрочка молодежи. Для того, чтобы претворить слова тов. Н. С. Хрушева в жизнь и подготовить себя к жизни в коммунистическом обществе, необходимо повысить свой общеобразовательный, технический и культурный уровень.

Вынося решение общеобластного комсомольского собрания о престиже культуры, комитет ВЛКСМ совместно с партийным райкомом подробный план проведения трехлетнего похода за повышением технического, общеобразовательного и культурного уровня молодежи.

На этапе работы комсомола до 30-летнего возраста 1589 человек. Из них 42 имеют образование или начальное: 4 человека из транспортного цеха, 11 из цеха выработки полиграфического стекла, 3 из составного, 1 из первоального, 4 из цеха выработки непровариваемого стекла, 1 из ремонтно-строительного отдела, 3 человека из цеха 3 с электрохимического цеха, 3 с электрохимического цеха, 2 на выдвинуто-коммунального цеха и из отдела технического контроля.

307 человек имеют образование 1 класса. Обучение мажорантов будет проходить в цехах с расчетом, чтобы до начала учебного года они были готовы для поступления в школу рабочей молодежи. Для этого комитетом выданы несколько комсомольцев, имеющих образование среднего и высшего, которые с помощью нацуч заняты.

Молодежь, имеющая образование 5—6 классов, должна учиться в школе рабочей молодежи.

Для комсомольских организаций требуется то, чтобы в каждой — говорил тов. Ф. С. Шурява — Коллектив сталкозавода им. Дзержинского послал хороших, но его примером не последовали коллективы заводов Хрустального и Стендального, которые не выполнили обязательств Горкомхозом не решил вопрос по расширению учебного участка завода им. Дзержинского.

Серьезные недостатки и нарушения по исполнению бюджета 1958 год отметил заместитель заведующего отделом тов. М. И. Филанович. Из 29 пунктов бюджета «Канавы» Профинтегра 15 не выполнены финансовыми обязательства и недостачи в бюджет 166 тысяч рублей. Тот допускает безхозяйственность, растрату и хищения. На подсобном хозяйстве тов. Филанович 1 километра привеза семян составила, 165 рублей. Качественность питания в детском саду города не соответствует расходам на него, она ниже нормы. Завод «Канавы» Профинтегра Хрустальный и другие крупные предприятия имеют огромные потери при переработке материалов. Их списание повлечет лишнее выполнение бюджета.

доя цеха у нас не было молодежи, не имеющей семилетнего образования.

Для повышения технического уровня в каждом цехе будут организована учеба. Предлагается организовать курсы повышения квалификации, приобретения вторых и третьих профессий, курсы переквалификации, курсы повышения квалификации.

Начальники цехов уже сейчас надо начать организацию таких курсов и вовлечь в них молодежь, не занятую учебной в школе рабочей молодежи, вечерней техникуме и заочной институте.

Для повышения культурного уровня комитет ВЛКСМ наметил провести тематические вечера отдам молодежи, диспуты, вечера вопросов и ответов, будет организована кружок по изучению музыкальной грамоты, при клубе будет создан организован институт для любителей живописи.

Успех выполнения этого плана зависит от каждого комсомольца, его активности. Необходимо добиться, чтобы каждый комсомолец был занят какой-либо формой учебы, требовать, чтобы каждый начинал учить, привнес свой вклад в выполнение плана.

Сейчас в заводе уже идет осуществление этого плана. Так, в комсомольской организации второго цеха более 30 комсомольцев участвуют на подготовительных курсах при заочном институте, в каждой смене проводится техническая учеба, комсомольцы проводят занятия по технической учебе в лаборатории. Комитет комсомола провел два вечера отдам молодежи с определенной тематикой. Но все это не достаточно. Надо также выдвигать молодежь с учетом в выполнении плана.

Вывекая цель данного плана — подготовить коллектив завода к переходу на коммунистический труд. Жизнь коммунистическая требует, молодежь, или в школу, техникуму и институт!

В. ПИГУНЦ, секретарь комитета ВЛКСМ сталкозавода им. Дзержинского.

В обкоме КПСС и исполкоме областного

Об утверждении переходных Красных знамен обкома КПСС и исполкома областного Совета депутатов трудящихся и условиях социалистического соревнования районов, колхозов и совхозов за увеличение в 1959 году производства и продажи государству мяса, молока и яиц...

В целях лучшей мобилизации трудящихся области, широкого вовлечения социалистического соревнования районов, колхозов и совхозов за увеличение в 1959 году производства и продажи государству мяса, молока и яиц...

Подведение итогов соревнования и присуждение переходных Красных знамен районам, колхозам и совхозам будет проводиться по установленной форме обкомом КПСС и исполкомом областного Совета депутатов трудящихся.

Соревнование колхозов

Ошибки руководителей колхоза, «Октябрь»

ЗАДАЧА ЭТА ПО ПЛЕЧУ

После того, как члены сельхозгосплана «Вперед» провели колхозе «Октябрь» вылазку социалистических обязательств, колхозники собрались в клуб.

— Важная проверка райкома, — сказала секретарь райкома Т. Татаров, — что в 1958 году оба колхоза увеличили производство молока, мяса и других продуктов животноводства против 1957 года, но социалистические обязательства по многим показателям оказались не выполнены.

Нельзя допускать погрешности и в следующем году. Правда, колхоз «Октябрь» за этот период мяса государству поставил в 3 раза больше, чем за этот же период прошлого года, и молока больше на 670 центов, но ни тот, ни другой колхоз не продра государству ни одной тонны свинины, там и зябел много...

— Справедливо упрекает нас район, — начал свои речи заместитель председателя колхоза тов. Крошкин. — Мы не справили свое слово в прошлом году.

Недавно мы приняли ошуканье обязательств на текущий год, поставили план в 294,7 тонны, а выполнили 132 тонны.

Трудовая эта задача, но она нам по плечу. Нам нужно в ближайшие дни подготовить пометение на 100 мест и немедленно выполнять план закупки мяса. Отправляю их, вот будет и бек. В марте мы должны продать и выпарить 6 тонн молока.

Это тоже выполнено. Надо только сократить расход молока внутри колхоза, организовать separation молока. Необходимо оборудовать...

Продвижным буфетом часто навдывают иророс и напляют порою в воду, оставляя в тареле палео се мякля, брызж котлетки и колбасы куроча, в которых минута задыа держался денки. Колетки и колбаса поаазрелась респ...

Палео обонет хлео с мытым посуды. Только в буфете хлео непропаренного стекла ест. Только в некоторых буфетах в явочныхх денетки рабаче, бидь соды выбрасывают отходы, отсутствуют...

В книгу заводчя введущий столовой и начальныя хлео не заглядывают. Необходимо улучшить работу столовых и буфетов. Детей следо все возможное обучать работе и служебные работы могли бы, культурно и денью поухать.

К. НИКИТИН, председатель комиссии общественного контроля.

туринцы, чтобы не по асу гудя клуб общественные куры, а в выгудном дворе. — Для строительства животноводческих помещений у нас есть все возможности, — добавляет председатель колхоза тов. Бардаков. — Неда отказались от нашей силы, сами оборудуют клубы, театральные, детские свинарник, это будет дешевле и прочнее и стоио будет где вырастить. — Правильно говорить, что у нас есть большие резервы, — говорит председатель колхоза тов. Чупанов, — во в выполнении обязательств и ликвидации недостатков, указанных госпланом, требуются наши общие усилия и организованность. Сейчас даже каждый корово по 10 килограммов мяса, 3 килограмма отрубей сена, столько на одной неле, доступны яловости 7 коров, цыплят синией, большой отход цыплят.

ЛУЧШЕ ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСНЕ

— Успех весенне-полевых работ будет зависеть от состояния сельскохозяйственной техники, — заявляет бригадир колхозной тракторной тов. Курягин, — во в этом делем у нас недостаточное. Нам не хватает трактора, а оренка янв подила лишь 600 тракторов. Тракторы стоят, приписные сельхозорудения лежат под снегом. У нас нет резины, не хватает плугов.

Бригадир тракторной бригады тов. Курясов ослабил контроль за работой механизаторов. Они выехали на строя трактор ДТ-24, чадя домана и другие тракторы, отменялись на собрании.

— Не достает 130 тонн семенной картофеля, — подметил директор тов. Винокуров, — если бы в осени обратились к нам, мы бы семенили клубн из своих клубов не повели на рынок, а отдали бы в родной колхоз.

Большую ошибку допустили руководители колхоза, не заглянув в осенн сентя, а теперь...

В колхозе района до сих пор лежит не околоченный лес на площади 102 га. Сейчас имеются все возможности: есть рабочие сила, техника, чтобы завершить эту работу. Однако колхозы «Вперед» (председатель тов. Азов), «Знамя труда» (пред-

седатель т. Бардаков), «Коммунар» (председатель т. Демидов), «Новая жизнь» (председатель т. Тихонов), почему-то не желают этим важным делом, тем самым терпят большие денежные потери.

ШИРЕ РАСПРОСТРАНЯТЬ ОПЫТ В. МУРИНА

В нашей сельхозкарте в прошлом году колхозов три. В. Мурина выросли на площади одного гектара своих заготовок высокой урожайности картофеля — раскопано 145 центнеров, правления колхоза «Вперед» тов. Азов. — Он сам выбрал участок, вывел наполь, испалил, посадил картофеля, дважды окупил его и убрал урожай. Получил клубней 145 центнеров с гектара. Прямые ему за это насчитали трудодни и выдали 50 процентов сверхурочного заработка (5 тонн картофеля).

Заработка Мурина в пересчете на декара составила 70 рублей в день. Если каждый колхозник последует примеру тов. Мурина, то картофеля будет в достатке и в колхозе и в колхозниках.

Выступил тов. Азов наравле живой интерес. Собрание предложено правлению учесть условия посеменной сделанный и провести разъяснительную работу по всем хозяйствам. Колхозники в Буринке тут же на собрании взяли обязательство своим хозяйством вырастить картофеля на площади 1,5 гектара.

Обсудив результаты соревнования, члены сельхозкарты «Октябрь» решили выехать в колхозе «Вперед», посмотреть, как живут и трудятся их соседи, перенять все хорошее, помочь вернуть недовольств, немалые напоят, поощрять коллективные обязательства.

М. НАЗАНОВ.

УЛОВИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

районов, колхозов, и совхозов области за увеличение производства и продажи государству мяса, молока и яиц на 1959 год и присуждение победителям в соревновании переходных Красных знамен обкома КПСС и исполкома областного

1. Считать победителями в социалистическом соревновании за увеличение производства и продажи государству мяса, молока и яиц: район — тот район, колхоз и совхоз, который обеспечит за весь период наибольший рост валового производства и валового молока от коров по сравнению с соответствующим месяцем прошлого года и продра государству наибольшее количество мяса, молока и яиц, не менее: район — 65 тонн, колхоз — 75, район, совхоз — 95 тонн и в мае и последующие месяцы: район — 75 тонн, колхоз — 85 тонн, район, совхоз — 98 тонн; район, колхоз и совхоз, который обеспечит наибольший рост валового производства мяса варазвращиванием итотом на пятине мяско каждого месяца сравнению с этим же периодом прошлого года и продра госу-

дарству наибольшее количество мяса и валового выхода, но не менее: район — 90 тонн, колхоз — 95 тонн, район, совхоз — 98 тонн; район, колхоз и совхоз, который обеспечит за весь период наибольший рост валового производства и наибольше количество из от валового производства за этот период: район, колхоз — 90 тонн, совхоз — 98 тонн.

При подведении итогов социалистического соревнования по увеличению производства и продажи государству мяса, молока и яиц учитывать выполнение обязательств, колхозами и совхозами социалистических обязательств по росту поголовья скота и птицы, а также выполнение обязательных планов заготовок продуктов животноводства.

Улучшать общественное питание

О ЗАВОДСКОЙ СТОЛОВОЙ И ЦЕХОВЫХ БУФЕТАХ

На территории стекольного им. Джержинского функционирует одна столовая и четыре цеховых буфета. Столовая работает по будням, работники не стараются приобрести хорошие блюда, улучшающие качество обслуживания работ.

Однако группа заводсва А. Игони и работники Акимова обождаются аа то, что сейчас в столовой порожней картошкой и кашей, бывает черствый хлеб, очень высокие цены на продукты.

Действительно, по сравнению с прошлым годом стоимость блюд не снижалась, а наоборот, даже несомненно увеличилась. Зав. производством столовой Юрич Т. В. говорит:

— Все продукты в нашу столовую доставляют на тра. Мясо мы получаем по одной цене, хляе это — бывает разной упаковки и категории. На жарен туже установлен единые цены. Это значительно упрощает обеды. Совсем не следует бояться, что при покупке порционных блюд, которые так бы привлекали, мы получим не то, что и в розничном магазине. Мы можем на отдельном предприятии, 3—4 смены, — продолжает тов. Юрич, — чтобы потом это мясо вывезти через столовую, но администрация завода не разрешает нам продавать их, потому, что в завод сроятся поощрять для своей.

Нам приходится скривлять уста отсюда сторожевым собакам, а остальные выбрасывать. Если такая культура обслуживания в буфетах. Нам иногда достаются продукты по самым низким ценам, а вечером янв приносит сами буфетным. Поэтому во вторник в в буфете почти нет ничего. Не один янв не собирает рабочие поаама и в вопрос о лоточной торговле в ночные смены, с сожалением, пока ничего не сделано.

В трехдневных цехах буфетной торговли. Но этого не замечает начальныя цеха.

Продвижным буфетом часто навдывают иророс и напляют порою в воду, оставляя в тареле палео се мякля, брызж котлетки и колбасы куроча, в которых минута задыа держался денки. Колетки и колбаса поаазрелась респ...

Палео обонет хлео с мытым посуды. Только в буфете хлео непропаренного стекла ест. Только в некоторых буфетах в явочныхх денетки рабаче, бидь соды выбрасывают отходы, отсутствуют...

В книгу заводчя введущий столовой и начальныя хлео не заглядывают. Необходимо улучшить работу столовых и буфетов. Детей следо все возможное обучать работе и служебные работы могли бы, культурно и денью поухать.

К. НИКИТИН, председатель комиссии общественного контроля.

В. СИМОНОВ.

